



成英格蘭國足第三位外籍主帥 杜曹接掌三獅 肩負爭盃重擔

綜合外電報導，杜曹已經與英格蘭足總達成協議，將於明年1月開始執掌英格蘭國家足球隊教鞭，成為繼艾歷臣及卡比路後「三獅軍團」的第三位外籍主帥。雙方簽下一紙為期18個月的合約，意味着這位德國籍領隊將會帶領英格蘭參加2026世界盃決賽周，肩負帶隊繼1966年後再次奪冠的重任。

英格蘭上一任領隊修夫基在7月的歐洲國家盃決賽不敵西班牙後辭職，之後一直由卡斯利擔任暫代領隊，直至昨日「三獅軍團」終於宣布迎來新主帥，51歲的德國籍領隊杜曹將於2025年1月1日起走馬上任，他與英格蘭足總簽署18個月合約，將領軍出戰2026世界盃決賽周，目標直指協助英軍自1966年再次奪得世界盃冠軍。

英格蘭足壇當然對杜曹並不陌生，他曾於2021年率領車路士奪得歐聯冠軍，不過之後轉投拜仁慕尼黑卻未能助球隊實現德甲12連霸，上季離隊後一直未有執教任何球隊。杜曹在聲明中表示對擔任英格蘭隊主帥深感榮幸：「我非常榮幸能夠帶領英格蘭隊，我對這個國家的足球運動有着長久的感情，它已經給了我一些難以置信的時刻，有機會成為英格蘭領隊是我的榮幸，有機會與這群特殊且優秀的球員共事，令我感到非常興奮。」

英足總行政總裁Mark Bullingham則強調，上周末場慘敗給希臘的比賽與聘請杜曹的決定無關，因為杜曹是

在10月8日，也就是那場比賽的前兩天簽下合約的。他讚揚杜曹是世上最好的教練之一：「修夫基辭職後我們一直在尋找合適人選，見了很多候選人，杜曹給我們留下了非常深刻的印象，他以豐富的專業知識和幹勁脫穎而出。」

未正式上任已遭反對？

杜曹成為英格蘭新帥，他曾執教的車路士「子弟兵」勢將受到重用，後衛高維爾和列斯占士有望在英格蘭陣容中佔一席位，而王牌射手哈利卡尼亦是杜曹的愛將之一，杜曹執教拜仁時卡尼曾展現45場入44球的驚人效率。不過，過往在車路士和拜仁時都曾傳出與老闆或球員有人事問題的杜曹，今次接任英足總主帥仍引起不少球迷批評，更有英國媒體將杜曹的上任標籤為「英格蘭黑暗的一天」，亦有球迷批評英足總不該讓一名外籍主帥執教球隊。

杜曹領軍能力出眾，但能否處理好與球員之間的關係，則尚待觀察。資料圖片

杜曹小檔案 Thomas Tuchel

出生日期	1973年8月29日
國籍	德國
曾執教球隊	
奧格斯堡二隊	2007—2008
緬恩斯	2009—2014
多蒙特	2015—2017
巴黎聖日耳門	2018—2020
車路士	2021—2022
拜仁慕尼黑	2023—2024
領軍生涯主要錦標	
德國盃冠軍	2016/17
法國甲組聯賽冠軍	2018/19、2019/20
法國盃冠軍	2019/20
法國聯賽盃冠軍	2019/20
法國超級盃冠軍	2018、2019
歐洲聯賽冠軍盃冠軍	2020/21
歐洲超級盃冠軍	2021
世界冠軍球會盃冠軍	2021
德國甲組聯賽冠軍	2022/23



莫拉達感激球迷助力將功補過

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）在歐洲足球賽場，本港時間昨日凌晨戰罷10月份最後一輪的歐洲國家聯賽（歐國聯），西班牙在A級賽中突圍殺入8強；C朗拿度連續三場為葡萄牙國家隊入球的走勢則告一段落。

西班牙雖然有耶馬和洛迪等主力倦勤，但依然沒停下贏波腳步，本輪主場迎戰塞爾維亞隊，開賽5分鐘就由後衛拿模迪頂入領先。西班牙到54分鐘獲判12碼，莫拉達主射炒飛，但這位主力射手很快將功補過，在65分鐘接應法比安彭拿炒傳射成2：0。塞足守將史查軒查柏夫洛域在76分鐘領紅牌離場，「鬥牛兵團」隨後由阿歷斯巴爾拿主射罰球入網，奠定3：0勝局。西班牙3勝1和積10分位列A4組榜首兼提前兩輪鎖定前兩名，成為繼德國後第二支奪得主客兩回合制8強門券的球隊。莫拉達賽後感激主場球迷在他射失12碼後繼續給予支持，「今天他們（球迷）幫我在射失12碼後繼續戰鬥，而我能在此之後入球。」A1組葡萄牙作客被蘇格蘭隊悶和0：0，C朗連續三場有波入的走勢告終，但球隊仍手握10分高踞榜首。

美斯平C朗國際賽「戴帽」紀錄

而在昨日的2026世界盃南美洲區外圍賽，阿根廷主場6：0橫掃玻利維亞隊後10戰積22分續領跑積分榜，美斯連中三元，大演在國家隊的第十次「帽子戲法」，追平C朗的國家隊男足最多「戴帽」紀錄。巴西則主場大勝秘魯隊4：0，擺脫低迷連勝兩仗後積16分升上第4位。



美斯(左)與對手爭搶。美聯社

黃雨婷破世績 國家隊射擊世界盃首日奪三金



黃雨婷(中)在女子10米氣步槍項目中勇奪金牌。新華社

香港文匯報訊 綜合新華社和中新社報導，2024射擊世界盃總決賽15日在印度新德里開賽，巴黎奧運會冠軍盛李豪、黃雨婷、謝瑜為中國隊奪得三金，黃雨婷刷新女子10米氣步槍決賽世界紀錄。國際射聯亦在開幕式上公布，中國選手劉宇坤當選年度最佳男運動員。

女子10米氣步槍項目，德國選手安娜·揚森在資格賽以636.9環刷新資格賽世界紀錄，中國隊的黃雨婷和韓佳子分別以第三和第五名晉級決賽。決賽中，在巴黎奪得10米氣步槍混合團體金牌和女子10米氣步槍銀牌的黃雨婷發揮更為出色，在第一組五發取得領先後就佔據榜首，最終以254.5環奪冠，同時刷新了決賽世界紀錄，此前的紀錄是韓佳子創造的254環，韓佳子本次比賽獲得第五。剛滿18歲不久的黃雨婷賽後表示，打其實很不容易，「這是我人生中非常難忘的一年，也收穫了很多，學習到很多，是在我18歲非常濃墨重彩的一筆。」

巴黎奧運10米氣步槍混合團體和男子10米氣步槍雙金得主盛李豪，在男子10米氣步槍決賽中驚險地以0.1環優勢，251.4環的成績奪金。巴黎奧運會男子10米氣步槍冠軍謝瑜當日在最後五槍上演逆轉，在男子10米氣步槍決賽以244.6環奪冠。

劉宇坤膺國際射聯年度最佳

而國際射聯年度最佳男運動員，在巴黎奧運奪得男子50米步槍三姿金牌、且在5月的世界盃巴庫站三天兩破世界紀錄奪兩金的劉宇坤，在有盛李豪、李越宏和謝瑜等選手的6人名單中脫穎而出。劉宇坤表示，這是對他一年付出的認可，他還透露自己即將舉行婚禮，談及明年目標，他表示希望能多回國家庭，陪陪家人。年度最佳女運動員獎則由韓國選手梁智仁獲得。



劉宇坤(中)獲頒國際射聯「年度最佳男運動員」獎盃。新華社



鄭欽文在年終賽前鎖定世界排名前八。資料圖片

鄭欽文首次入圍WTA年終賽

香港文匯報訊（記者 張帥 武漢報導）隨着美國選手拿華露先後退出WTA（國際女子網球協會）寧波站和東京站比賽，在積分上已無法超越目前排名第七的鄭欽文，鄭欽文確定入圍WTA年終賽，成為繼李娜之後，第二位入圍WTA年終賽單打的中國選手。

今年巴黎奧運會網球賽，鄭欽文成為首位獲得奧運會網球單打項目金牌的中國運動員。日前，鄭欽文又首次在2024年WTA武漢網球公開賽殺入決賽，最終獲得亞軍。據悉，2024年WTA年終賽將於11月2日至9日在沙特阿拉伯利雅得進行，根據積

分排名及相關規則，此前已有莎芭蘭卡、施禾迪、歌芙、保蓮妮、拉芭堅娜、佩古拉、姬絲高娃鎖定單打席位。隨着直接競爭對手拿華露的退出，鄭欽文鎖定最後一席。

此外，據新華社報導，鄭欽文昨日宣布因身體原因退出正在進行的寧波網球公開賽。「我感到非常抱歉需要從寧波退賽。在進行完中網和武網的比賽後，我身體已經出現了傷病，我本人也感冒了。我希望明年可以來寧波再次參賽。對於退賽的事情，我感到很抱歉。」鄭欽文在退賽聲明中說。

長語短說

蘇木達爾基復出迎戰約翰遜 冀無傷勝賽



正在美國備戰的蘇木達爾基接受連線採訪。香港文匯報記者夏微截圖

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）10月20日在拉斯維加斯UFC Apex舉行的格鬥之夜比賽，中國選手蘇木達爾基將再次站上八角籠，與之前取得三連勝的查爾斯·約翰遜進行較量。作為早期簽約UFC的中國選手，蘇木達爾基曾一度殺入蠅量級排行榜，但過去兩年兩連敗戰績加之傷病困擾，這位藏族小伙子短暫地離開了公眾視野。如今迎來個人今年的首場比賽，16日在賽前採訪中，蘇木達爾基對香港文匯報表示，「這次備戰比較充分，也沒有什麼傷病，挺健康的，總體來說還不錯。」在離開賽場這段時間，蘇木達爾基也完成人生大事，新的身份、妻子的支持與陪伴也讓他有了更充分的動力應對挑戰。長時間沒有參賽的蘇木達爾基直言對比賽很期待，但更多的是希望自己可無傷拿下比賽，並表示已做好作為替補選手出戰澳門站比賽的準備。

鄧謝配 李卓耀 分闖丹麥羽賽16強



李卓耀再晉一級。資料圖片

香港文匯報訊（記者 葉詩敏 綜合報導）港隊周二（15日）出戰世界羽聯巡迴賽超級750丹麥公開賽首圈賽事，混雙組合鄧俊文/謝影雪與男單代表李卓耀分別晉身16強。

世界排名第8的「鄧謝配」在首圈面對排名低34位的英國組合Gregory Mairs/Jenny Mairs，首局初段就一直保持領先，雖在尾段一度連失5分，仍先贏21：18，次局以21：10再下一城，晉身16強，今日將對陣印尼組合。至於世界排名第15的李卓耀則在男單首圈硬撼德國隊球手雷爾曦，兩人在9月的香港公開賽首度交手，港將在8強被淘汰出局，兩人今次亦鬥得激烈，首局李卓耀在大部分時間落後下追平16：16，並一度反超前20：18，終在「刁時」下以22：20先取一局。次局雙方互有領先，雷爾曦一度領先18：14，而李卓耀力追至19平，其後二人戰至21：21，李卓耀輸21：23被追回一局，但第三局重整節奏以21：10取勝晉級，將與新加坡好手駱建佑爭入8強。

韓紫琳 麥卓穎獲盈豐青少年運動員基金會資助

香港文匯報訊 盈豐青少年運動員基金會的資助項目踏入第12年，吸引逾80名來自30項體育項目的香港業餘運動員申請。評審團最後面試10名入圍者後，日前宣布高爾夫球女將韓紫琳及滑浪風帆兼帆船運動員麥卓穎將被列入資助運動員名單，獲得30萬港元支援發展事業，包括負擔進階訓練、運動心理培訓、參與海外比賽和專業指導等費用。17歲的韓紫琳去年參加杭州亞運，近期躋身世界業餘高爾夫排名前百，並在7月的華彬中國女子精英賽贏得個人首個職業獎盃。21歲的麥卓穎是滑浪風帆U15前世界冠軍，曾參加2018年布宜諾斯艾利斯青年奧運會，近年亦涉足帆船，連續兩年與曾潔妍是亞錦賽29人型雙小帆船銀牌得主。



韓紫琳(左二)和麥卓穎(右二)獲頒基金會證書。公關提供